
                

Αθήνα, 4 Σεπτεμβρίου 2024 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Κωνσταντίνο Τσιάρα 

  

Θέμα: «Καταστροφικός ιός (;) θέτει σε άμεσο κίνδυνο την καλλιέργεια 

ροδάκινων στη Μακεδονία». 
 

Εξόχως ανησυχητικές και επικίνδυνες διαστάσεις έχει λάβει η μυστηριώδης ασθένεια 

της ροδακινιάς που έχει κάνει την εμφάνισή της στην Περιφερειακή Ενότητα Πέλλας, 

Ημαθίας, αλλά και σε άλλες περιοχές της Μακεδονίας μας, σύμφωνα με την οποία, οι 

καρποί τόσο των συμπύρυνων φρούτων, όσο και των επιτραπέζιων ποικιλιών, 

παραμορφώνονται σε τέτοιο σημείο μάλιστα, ώστε να μην είναι εμπορεύσιμα, ούτε 

καν για παραγωγή χυμού. 

Σύμφωνα με τα δημοσιεύματα, σε μόλις τρία χρόνια από τη σποραδική εμφάνιση των 

πρώτων κρουσμάτων σε κάποια κτήματα του χωριού Αμπελιές των Γιαννιτσών, η 

διασπορά της ασθένειας στα γειτονικά περιβόλια είναι ραγδαία, αφού πλέον έχει 

επεκταθεί και σε αρκετά διπλανά χωριά, όπως π.χ. το Μυλότοπο, τον Δαμιανό, το 

Αχλαδοχώρι, τον Πενταπλάσιου, τη Λεπτοκαρυά κ.λπ., με ό, τι αυτό συνεπάγεται. 

Από τη στιγμή που η εξάπλωση της ασθένειας στις ραδακινοκαλλιέργειες αυξάνεται 

με γεωμετρική πρόοδο, γεγονός που έχει προκαλέσει απόγνωση στους παραγωγούς, 

όχι μόνο για το δυνητικό κίνδυνο κατάρρευσης της αγροτικής οικονομίας στην 

τοπική κοινωνία, αλλά και για τη συρρίκνωση και άλλων παρεμφερών 

επαγγελματικών κλάδων, όπως π.χ. η μεταποιητική βιομηχανία παραγωγής 

κομπόστας, οφείλει η πολιτεία, έστω και την ύστατη ώρα, να σταθεί αρωγός, δίνοντας 

άμεσα λύσεις.  

 

 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

6515

Ημερομ. Κατάθεσης:

4/9/2024



 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Έχουν προβεί οι αρμόδιες διοικητικές αρχές σε ενδελεχείς ελέγχους προκειμένου 

να εξακριβωθεί η αιτία της σπάνιας και πρωτόγνωρης αυτής ασθένειας που 

παραμορφώνει τα ροδάκινα και τα λοιπά συμπύρυνα φρούτα, και, αν ναι, ποια 

είναι τα αποτελέσματα στα οποία κατέληξαν οι επιστήμονες; Υπάρχει τρόπος 

αντιμετώπισης της ασθένειας και, αν ναι, με τί τρόπο και σε πόσο χρόνο; Είναι 

κοστοβόρος διαδικασία; Υπάρχει τρόπος περιορισμού της εξάπλωσης της 

ασθένειας, ώστε να μη μολυνθούν και άλλες γειτονικές καλλιέργειες και, αν ναι, 

γιατί δεν εφαρμόστηκαν μέτρα αντιμετώπισης του προβλήματος από την αρχική 

εμφάνιση της νόσου, το 2021; 

2. Αν επιβεβαιωθούν τελικά οι «Κασσάνδρες», πως η ασθένεια προκαλεί μία 

ασύλληπτων διαστάσεων οικονομική καταστροφή για την ευρύτερη Ελληνική 

ροδακινοκαλλιέργεια, τί μέτρα σκοπεύετε να λάβετε για την ενίσχυση των 

πληττόμενων αγροτών, αλλά και των δεκάδων βιομηχανιών μεταποίησης 

ροδάκινων, οι οποίες απασχολούν αρκετές εκατοντάδες άτομα;  

3. Θα προχωρήσετε σε άμεσες αποζημιώσεις των παραγωγών που αδυνατούν να 

διαθέσουν τους καρπούς τους στην αγορά; Θα εφαρμόσετε αναστολή πληρωμών 

στις εισφορές υπέρ του ΕΛΓΑ ή άλλα έκτακτα φορολογικά μέτρα; 

4. Σκοπεύετε να εκπονήσετε ένα σχέδιο έκτακτης αντιμετώπισης της παρούσας 

νόσου, ώστε οι αγρότες να προχωρήσουν συντονισμένα και ομαλά, σε ολική 

αναδιοργάνωση των καλλιεργειών τους, προκειμένου να ξεπεράσουν στο μέλλον 

το πρόβλημα; 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Αθανάσιος Χαλκιάς 

Α’ Αθήνας 

 

 




